

常英敏在建设全国食品创新人才高地工作调度会上强调

## 聚焦重点任务 建设人才高地

本报讯(记者 尹晓玉)5月15日,我市召开建设全国食品创新人才高地工作调度会。市委常委会、组织部部长常英敏出席并讲话。

常英敏指出,建设全国食品创新人才高地既是落实党中央、省委关于人才和科技创新工作系列部署的具体实践,也是市委八届四次全会作出的战略决策,更是当下“三城”建设的重要支撑。要进一步提高思想认识,树牢责任意识、机遇意识、使命意识,把高地建设作为当前人才工作的头等大事。要聚焦重点任务,聚焦35条措施落实,完善工作台账,明确具体路径,确保取得实效;聚焦高层次人才引进,做好食品领域高端人才拜访引进工作,用好“柔性引科学家+刚性引团队”机制,探索

“编制在省、研发在实验室、成果优先转化在漯河”工作模式,力争全职引进一批顶尖领军人才;聚焦高能级平台打造,以中原食品实验室为核心,深化与中国农大等高校合作,挖掘龙头企业海外研发资源,推动三大食品公共研发平台开放共建,构建“1+3+N”人才创新平台体系;聚焦成果转化转移,坚持市场出题、实验室答题,落实好“创新贷”“人才贷”等支持政策,年内落地转化10个以上标杆项目。要进一步压实工作责任,发挥部门职能作用,用好督导调度机制,严格目标任务考核,形成上下联动、协调高效、整体推进的强大工作合力,为打造全国食品创新人才高地、推进中国式现代化建设漯河实践增光添彩。

## 八届市委巡察工作领导小组会议 召开

李威主持并讲话

本报讯(记者 郭勇春)5月15日,八届市委巡察工作领导小组第13次会议召开,听取八届市委第六轮巡察和“双违”治理工作专项巡察、督导郾城区和源汇区巡察工作以及八届市委第四轮巡察整改和成果运用情况汇报,研究巡察工作有关事宜。市委常委、市纪委书记、市委巡察工作领导小组组长李威主持会议并讲话。

李威强调,要严格工作标准,严把巡察报告政治关、事实关、逻辑关、文字关、依据关,着力提升巡察报告质量。要强化震慑效应,准确把握上级新要求,充分发挥巡察利剑作用,深入发现和纠正基层政法单位在政治建设、纪律作风、组织建设等方面存在的问题。要压实整改责任,持续传导压力,强化协作配合,积极探索创新,用好用足巡察成果。要加强工作统筹,以担当尽责、善始善终、善作善成的作风扎实做好后续工作,既要提前谋划巡察反馈工作,做到原汁原味反馈问题、传足传够整改压力,又要科学谋划八届市委第七轮巡察,紧盯市委、市政府中心工作,紧盯群众身边不正之风和腐败问题,不断提升监督效能,交出更优答卷。

## 市人大常委会开展饮用水 水源地保护立法调研

本报讯(记者 熊勇力)根据市人大常委会年度立法计划,5月15日,市人大常委会副主任徐汇川带领调研组对漯河集中式饮用水水源地保护进行实地立法调研。

当天上午,徐汇川一行先后到澧河北岸西城区阴阳赵镇湾赵村、澧河012县道桥、澧河支流唐河闸、澧河南岸源汇区王庄村、澧河南岸取水口、澧河取水口泵站管理中心,实地察看饮用水水源地保护、水质监测等工作开展情况。

徐汇川指出,饮用水水源地保护关系人民群众切身利益,是

确保百姓生命安全的民生工程。要切实增强治水护水的使命感、责任感,科学谋划、综合施策,完善常态巡控、联动管理、系统治理长效机制,有力保障澧河一泓清水永续利用。要积极践行全过程人民民主,坚持科学立法、开门立法,察民情、听民意、汇民智,走好新时代群众路线,不断提升人民群众的法治获得感和满意度。要强化目标导向、问题导向,注重“小切口”、突出“真管用”,把《澧河集中式饮用水水源地保护条例》起草好、修改好、审议好、制定好,切实提升立法质效。

## 设立服务岗 当好主人翁

本报讯(记者 张伟伟 赵斌)第二十一届中国(漯河)食品博览会于今日开幕。为展示良好城市形象,漯河日报社提前部署,积极落实“两开放”,并设立志愿服务岗,主动为客商与市民提供贴心服务。

为缓解交通压力,漯河日报社号召单位职工在食博会期间绿色出行,上下班不开车,并提前将私家车驶离,院内停车场、卫生间全天候向客商及市民开放。

## 漯河交警柔性执法显真情

本报讯(记者 范子恒)为营造良好交通环境,助力第二十一届中国(漯河)食品博览会,近日,市公安局交通管理支队采取多项便民举措,全力为食博会站好岗、服好务。

5月16日至5月18日食博会期间,会展中心周边道路实施临时交通管制,广大市民可参考以下绕行建议,合理安排出行:每日7:00至19:00,需要经过会展中心附近嵩山东路、嵩山西支路及嫩江路、会展路、岷江路路段的市民和车辆,可绕行祁山路、淞江路、辽河路、黄山

路、泰山路、龙江路;到会展中心的车辆,按指定地点停放,自觉维护交通秩序。

食博会期间,漯河交警采取宽严相济的措施,对因不熟悉路况导致的轻微交通违法行为,采取宣传教育、警告等柔性执法方式予以劝导纠正,不予处罚。

漯河交警提醒,食博会期间车多人多,广大市民要合理安排出行,避开出行高峰时段和路段,绕行交通管制区域,尽量选择公共交通工具、骑电动车、步行等出行方式。



# 食博盛会绽芳华 沙澧美景醉宾朋



无人机表演引得游客纷纷拍照。

■文/图 本报记者 杨光

第二十一届中国(漯河)食品博览会今日开幕。参展嘉宾已经陆续抵达我市,共赴盛会,共享商机。5月15日晚,与会嘉宾应邀到沙澧河风景区欣赏无人机表演,乘坐游船夜游沙澧河,感受漯河人民的热情好客。

夜幕降临,微风习习,沙澧河风景区华灯绽放,处处流光溢彩、梦幻迷人,吸引着众多游客。不少嘉宾三五成群,在红枫广场感受欢乐的氛围。

晚上8点,约2000架无人机闪烁着光芒在沙澧河交汇处腾空而起,以流动的图形和绚丽的画面点亮了夜空,展示了“贾湖遗址”“字圣许慎”等丰富多彩的漯河文化元素、地标建筑、知名食品企业和本届食博会会标及“食全食美、漂在其中、创新引领、共享未来”主题,为食博会加油喝彩。精彩的表演令游客惊叹不已。

“无人机表演将时尚与文化有机结合,配上沙澧美景,构成了一幅精彩的画卷。”来自天津市的客商徐女士告诉记者,无人机表演让她感受到了漯河的现代化气息。她认为自己不虚此行,祝愿第二十一届中国(漯河)食品博览会取得圆满成功。

欣赏过无人机表演后,不少嘉宾乘游船夜游沙澧河。河岸上烟火气息浓厚,特色美食和特色活动让嘉宾应接不暇。大家品尝美食,交流感受,徜徉在美丽的夜色中。

## 好戏连台添彩食博会



■本报记者 姚晓晓  
见习记者 李沛真

“太精彩了!一晚上欣赏到这么多剧目,真不赖!”5月15日晚,为迎接第二十一届中国(漯河)食品博览会,“梅绽新时代”河南省戏曲名家专场演唱会在沙澧河风景区红枫广场举办。演出现场高潮迭起,不时传出热烈的掌声。

晚上7点,演出还未开始,不少戏迷朋友就搬着板凳在舞台前等候。现场人头攒动,热闹非凡。

演唱会在沙河调《郾城大捷》选段中拉开帷幕。演唱者池广平的唱腔引来观众阵阵喝彩。中国京剧梅花奖获得者、著名豫剧表演艺术家、国家一级演员张春玲带来的《抬花轿》《红色娘子

军》选段收获掌声无数。河南省戏剧家协会副主席、中国戏剧梅花奖获得者、著名越调表演艺术家、国家一级演员申小梅的越调选段《空城计》《收姜维》把演唱会气氛推向高潮。

“每次回来看到漯河的变化,我都非常骄傲。在食博会开幕前夜参与助阵演出,我感到很荣幸。祝食博会圆满成功。”申小梅在现场谈及家乡的变化激动不已。

演唱会在市豫剧团的《战洪州》选段中落下帷幕。

据悉,5月16日晚、17日晚,“辣艺荟萃 铿锵滚烫”河南省优秀民间文艺节目展演和“食尚天下”曲艺音乐会将分别在红枫广场举行。

演员正在表演《郾城大捷》。

本报记者 姚晓晓 摄

## 让我们以最文明的方式喜迎八方来客

■孙海武

第二十一届中国(漯河)食品博览会今日开幕,许多外地客商慕名来到中原这个充满生机和活力的地方——漯河。是什么让他们慕名而来?是漯河良好的政务环境、营商环境和全国文明城市、国家卫生城市、中国食品名城的金字招牌,还有热情好客的漯河市民。

2020年,在全市人民的共同努力下,我市成功摘得第六届全国文明城市的桂冠。近年来,我市持续巩固全国文

明城市创建成果,市民文明素质和城市文明程度越来越高,城市环境越来越美,营商环境越来越好,八方客商越来越多,经济发展越来越快,我们的幸福指数也越来越高。

每个市民都是城市的一张名片,日常的点滴文明行为彰显着文明之美。食博会是展示我市文明创建成果的窗口。人人都是城市形象,个个都是文明力量。大家要做文明人、办文明事,齐心协力办好食博会,推动我市创建更高水平全国文明城市。

“您好,漯河欢迎您!”“您好,请……”我们热情温暖的语言将是最好的欢迎词。“这里可以免费停车。”“这里可以免费为您手机充电。”“这里免费供应热水。”……我们周到优质的服务就是最好的营商环境。

食博会期间,作为文明城市市民,我们要以身作则,尊重生活中的每个人,将“请”“谢谢”“抱歉”等文明用语常挂嘴边;看到车窗抛物、随地吐痰、哄抢商品、闯红灯、不礼让斑马线等不文明行为,要及时站出来劝阻;做

好宣传与倡导工作,促进社会形成良好风气,让客商来了就不想走。

微笑是我们的语言,文明是我们的信念。我们文明的样子,就是全国文明城市的样子。“有朋自远方来,不亦乐乎?”让我们以最文明的方式迎接八方来客,让人们感受这座文明城市如沐春风的温暖。



## 4条特色线路服务参会客商

本报(记者 齐国霞)第二十一届中国(漯河)食品博览会今日开幕。时值2024年漯河市食品文化旅游宣传月,为了让来漯的数万名中外客商更深入地了解漯河食品文化、历史文化等,5月14日,市文广旅局推出4条具有浓郁地方特色的旅游线路。

这4条特色旅游线路分别是:贾湖文化探源之旅、红色南街寻梦之旅、品

味漯河美食之旅、全景漯河文化之旅。其中,全景漯河文化之旅是2日游,其余3条线路均为1日游。

贾湖文化探源之旅线路内容包括参观贾湖遗址博物馆,到北舞渡镇品赏漯河美食胡辣汤,到舞阳乡村振兴示范村袁集村参观农耕博物馆、王文元故居,到舞阳农民画院欣赏舞阳农民画或参观贾湖酒文化园。

红色南街寻梦之旅线路包括参观南街村景区、到红色食堂品尝漯河美食、游览小商桥景区或食尚年华田园综合体景区。

品味漯河美食之旅线路包括参观双汇工业园、卫龙美味、双汇总部大厦,游览神州鸟园景区。

全景漯河文化之旅线路的第一天,可参观双汇工业园、卫龙美味、双汇总部大厦,游览南街村景区;第

二天可参观贾湖遗址博物馆和许慎文化园。

除了4条特色旅游线路,我市还推荐中外客商夜游沙澧河、漯河古镇和神州鸟园。为了方便游客,我市公布了相关旅行社的联系信息。贾湖文化探源之旅、红色南街寻梦之旅、品味漯河美食之旅,每天上午8点左右在市人民会堂发车;全景漯河文化之旅发车地点以导游通知为准。

## “两开放”迎客来

本报(记者 张玲玲)“食博会期间,我市所有‘两开放’单位全天对外开放停车位和公共卫生间,为市民和外来客商提供便利。”5月14日,市机关事务中心党组成员、副主任王明说。为确保“两开放”政策落实到位,当天晚上,记者随市文明办、市机关事务中心工作人员对部分单位落实“两开放”情况进行了暗访。

当晚7点,市区淮河路市政府北门

除了摆放着一个醒目的单位“两开放”告示牌,还设置了学雷锋志愿服务岗,免费提供茶水、常用药品、一次性杯子、打气筒等物品。“院内可以停车吗?”一名私家车车主将车开到该单位门前询问。得到肯定答复后,该车主在保安人员的引导下将车辆停放在院内停车位上,随后进行登记。

“在工作日,我们的停车位免费错时向市民开放,节假日全天免费向市

民开放。只要后备箱无贵重、危险物品,车主按照要求登记电话号码和车牌号就可以停放。”某“两开放”单位的保安说。

在新闻大厦门前,一个“院内停车场、卫生间全天开放”的标识牌格外醒目,车辆可以随时进出。在市政协、市税务局、市财政局、漯河海关等单位,当哨人员称想入内停车时,保安都主动打开大门,引导车辆

进入。

“‘两开放’是我市推出的一项便民服务措施,平时为市民提供停车位和公共卫生间。食博会期间,我们会加大督导力度,确保应开尽开。”王明说,食博会期间,希望全市干部职工绿色出行、低碳出行,各单位在门前显著位置摆放全天“两开放”温馨提示牌,展示文明漯河良好形象。